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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI-  ASUNTOS VARIOS  

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Presidente Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Muy buenas tardes tengan todos, celebramos hoy sesión ordinaria número 416 del día 

lunes 31 de agosto del año 2015,como primer punto verificamos el quórum en ausencia 

del regidor Zúñiga Rodríguez le pido  a la regidora Herrera que pase y en ausencia de la 

regidora Amelita Gutiérrez Reyes  le pido al regidor Alvarado Arce que pase, una vez 

completo el quórum al ser las 5:15 de la tarde abro la sesión.- No sin antes darles un 

caluroso saludo de bienvenida a los señores regidores, señor alcalde Lizanías Zúñiga ,a 

la señora vicealcaldesa doña Karol Ruiz y al segundo vis alcalde don Abdel Caravaca 

también a los regidores suplentes, señores síndicos, sub síndicos ,señora secretaria doña 

Nayla a los señores de Cedros  sean bienvenidos un gusto de que estén aquí con nosotros 

ya don Jorge que es el jefe de acueductos y alcantarillados así que bienvenido e como 

primer punto en audiencia vamos a tener a don Jorge actual Jefe de Acueductos y 

Alcantarillados para que me le pasen el micrófono por favor.-  

CAPÍTULO I.  AUDIENCIAS 

1- Acueductos y Alcantarillados.- 

Señor Jorge Rodríguez  

Buenas tardes a todos y todas estoy acá porque me citaron para que diera un pequeño 

resumen de lo actuado hasta ahorita por parte de AYA en la problemática que tenemos 

acá del  desabastecimiento tal vez recalcar un poquito que el asunto con los faltantes de 

agua es algo que sino continua lloviendo como ahorita el asunto se nos va a volver más 

crítico recordarles que ya el proyecto de abastecimiento para resolver definitivamente el 

problema de acá e ya está pero que es un proyectito que tendrá he la conclusión del 
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desacuerdo a lo que la delegación de los representantes de China que vinieron acá a 

hacer la visita de campo que podrá estar terminado en el 2017, mientras tanto tenemos 

que recurrir a todas las posibles fuentes de abastecimiento que tengamos acá para poder 

ayudarnos un poquito verdad en esta situación que tenemos. A manera ya de resumen 

indicar que a mediados de enero de este año la problemática que traía los vecinos de 

Bello Horizonte, Pedregal y la gran Piedra eso quedo resuelto desde a mediados del mes 

de enero gracias al pozo del polideportivo que la municipalidad nos los cedió y este la 

utilizamos para abastecer ese sector que en estos 2 últimos fines de semana han tenido 

problemas hay ya al día de ayer se pudo verificar que el problema es del motor de la 

bomba desde hoy en la mañana la cuadrilla de electromecánicos la única que tenemos en 

la región verdad vino acá ya sacaron la bomba fuimos y traemos del motor que era lo 

que estaba dañado pero el lugar más cercano que lo tenía era Nicoya bueno ya en horas 

de la tarde se fue ya regreso y en este momento ya prácticamente deben estar haciendo 

las pruebas finales para dejar hoy mismo resuelto el problema ,después de en el mes de 

enero también después de la primera reunión que tuvimos acá con la presidencia 

ejecutiva que hicimos la comisión de agua  para  buscar alternativas este se dieron 

bastantes opciones las cuales fuimos revisando una a una y ya no eran tan buenas como 

lo planteaban ,por ejemplo nos decían que habían en el pozo del colegio  que no había 

un pozo como el del colegio en cuanto a producción pero nos  decepcionamos cuando el 

aforo que se le dio indicaba que apenas daba una producción de un metro perdón  un 

litro por segundo, en el mes de febrero se le realizaron a los pozos de la subestación del 

ICE y del Liceo a pesar de que  era un litro por segundo pues era  un litro más que 

íbamos a aportar a la red pero al final de cuentas no se llegó a nada con ese colegio con 

el pozo del colegio perdón en febrero también iniciamos con el proyecto de reparación 

de los tanques de almacenamiento que están frente al CAIS  y como parte  de las 

actividades que se hizo en conjunto como parte de la comisión de aguas este se visitaron  

las fincas en la zona alta en el Vergel he fuimos a las colonias de ICE las nacientes de 

acá en los Ángeles y centro universitario el Invenio estuvimos en Laguna de Montenegro 

de Bagaces con el señor italiano dueño de un pozo cerca del CAIS visitamos 

recientemente en Cedros y algunos otros que hemos ido a revisar que en realidad ya no 

es la misma cantidad de agua que la gente nos decía que habían hace algunos años atrás 
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como parte del distribuir un poquito mejor el agua en marzo iniciamos con el programa 

almacenamiento en las Palmas y la Chorotega y en la zona Oeste de acá lo que abarca 

Barrio Unión, San Martin, las Tres Marías y las Cañas ente otras cosas que se ha hecho 

es la distribución en camiones cisterna  primeramente mediante contratación de 

camiones privados y después de algunos meses tenemos acá un camión propio de AyA 

con el pequeño inconveniente de que tiene que ir a distribuir agua a Colorado y Bagaces 

entonces diay nos hemos tenido que estar en varios sitios a la vez porque AyA como 

institución no solo ve Cañas y la oficina acá en Cañas no solo ve Cañas sino también 

Colorado en administración más o menos en marzo ya se logró conectar el pozo del ICE  

queda camino a Bebedero se instaló hay también una válvula en la salida oasis para 

poder sectorizar ósea para que el pozo del ICE pudiera  abastecer del oasis hacia abajo y 

que el pozo oasis abasteciera de ahí para acá para ayudar un poquito a formar zonas de 

presión y que el agua no tuviera que ir hasta allá a la parte más baja porque luego es más 

difícil cuando llega hacia arriba he en ese mismo mes el pozo de Pedregal he se le 

hicieron todas las mejores para poder reactivarlo nuevamente y que sirviera otra vez de 

ayuda ,la idea tal vez en ese momento era devolver parte de la producción que tenía el 

pozo del polideportivo hacia acá la zona más afectada que es del colegio por lo menos 

en esta línea de norte a sur entre el banco nacional y la municipalidad donde estamos ese 

sector hacia arriba es el más crítico en este momento es la zona más comercial de Cañas 

y también la más afectada he también en este mes de marzo empezamos a tener la visita 

acá por parte del ingeniero José Miguel de la sede para empezar a hacer las inspecciones 

y visitas de campo del ICE allá de la naciente que en su momento el ICE capto y que 

ahora tiene la asociación de ganaderos en los Ángeles ,en el mes de abril los ingenieros 

de acá de la región más un ingeniero de  la sede central son la contraparte del proyecto 

este de reparación de los tanques que tenemos acá de distribución  la reparación o más 

bien el movimiento que se está utilizando para poder reparar los tanques y no causar más 

embastecimiento acá en Cañas es que todas las líneas de los diferentes pozos hubo que 

desviarlas a un solo tanque entonces tenemos dos tanques metálicos allá uno de 2000 

metros y otro de 750 se intervino primero el pozo digo perdón el tanque pequeño que era 

el que estaba más dañado ese se sacó de operación y ahora ya en este momento ese es el 

que está funcionando ,tenemos fuera de operación el tanque que tiene capacidad para 



ACTA 416-2015.  PERÍODO 2010-2016 

SESIÓN ORDINARIA. LUNES 31 DE AGOSTO DEL 2015. 

5 
 

2000 metros cúbicos entonces parte tal vez del desabastecimiento que ha habido en el 

último mes y medio digámoslo así es casi debido a eso ya no tenemos esa capacidad de 

almacenamiento que esta fuera de operación es más grande, tenemos la expectativa de 

que ya en este mes de septiembre ya se resuelva totalmente el problema que faltan que 

ya terminen con los  trabajos y entonces podamos de nuevo tener en uso los dos y la 

posibilidad de que  por lo menos en las noches no hay consumo podamos tener 

almacenamiento para las actividades del día siguiente ,desde mayo de este año para acá 

tenemos una cuadrilla del departamento del desarrollo físico del área metropolitana 

realizando estudios de aquí en Cañas e instalando válvulas en diferentes sectores e 

interconectando algunas tuberías por la cantidad más bien por el diámetro de las tuberías 

que tenemos acá  hay unas que llevan más cantidad de agua y más presión entonces la 

idea es un tipo de baypas de la que más agua lleva y más presión tiene con las de menor 

y con eso también lograr que las partes acá o más altas en determinado momento puedan 

tener un poquito más de agua no en cantidad pero por lo menos si durante más tiempo, 

en el mes de junio bueno en la reunión que tuvimos  acá con los señores de la 

representación de la asociación de ganaderos del Cacao se presentó oficialmente o más 

bien se les dio un borrador de un convenio que se quiere realizar con ellos la asociación 

se lo entregó a la presidencia ejecutiva para que se fuera analizado en el mes de junio he 

estado enfocados en Colorado porque allá también es un problema muy crítico allá no  

hay tantas alternativas como acá y en julio pasamos casi que de lleno con un proyecto e 

instalación de una tubería  que va desde San Joaquín hasta Colorado donde tenemos el 

abastecimiento actual para poder interconectarles otro pozo en julio también se recibió la 

visita de los chinos  que fueron donde se va a sacar el embalse de Sandillal y donde se va 

a construir la planta de tratamiento y en este mes que recién estamos ya terminando he 

esperamos bueno estamos haciendo toda la gestión para iniciar ya con el proyectito este 

de traer el agua de los Ángeles del rio Cacao y ya el área legal nuestra le envió a la 

asociación de ganaderos la propuesta que AYA ya realizo a el borrador que ellos dieron 

para que ellos lo analicen ya y terminarlo ya con la firma de ese convenio .Este proyecto  

la idea es ya se tomó la decisión aun sin firmar el convenio de iniciar los trabajos esta 

semana ya hemos conversado con el señor alcalde para ver si podemos firmar un 

convenio a ver si es posible utilizar por lo menos un back hope de acá de los de la 
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municipalidad para poder iniciar he hicimos la contratación  de 4 personas de acá de la 

comunidad  para que nos colaboren también ahí ósea para que nos colaboren con la 

instalación de la tubería he tanto digamos en el proyecto que tenemos en Colorado como 

en el de acá he por lo menos de manera temporal durante ese proyectito ha favorecido a 

8 personas de la comunidad que se les ha contratado en la modalidad de jornales y 

estamos pendientes con lo de la en la resolución que nos puedan dar gente  de DPL ellos 

tienen un pozo hay que no lo tienen en uso  ,están totalmente anuentes a que nosotros le 

hagamos las pruebas pero tienen una dudita con respecto a la solución legal para darnos 

el permiso pero estamos hay en conversaciones tanto como los abogados de la empresa 

como los de AyA para tratar de ver  ,he requerimos hacer la prueba para ver de cuanta es 

la producción y si está libre de arsénico que es lo que más nos interesa y si es así pues 

ver la posibilidad de conectarlo también a la red yo tengo la expectativa de que tal vez 

este si sea tan bueno como los otros que no nos dieron resultado hasta el momento así de 

manera detallada lo que hemos hecho.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Compañeros regidores alguna pregunta para don Jorge. Doña la regidora Ocampo 

Campos tiene la palabra.- 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes compañeros regidores, señoras regidoras ,regidores síndicos ,señoras 

sindicas don Lizanías nuestro alcalde, doña Karol, Nayla, el segundo vicealcalde don 

Abdel amigos y amigas del Cedros bienvenidos todos, don Jorge que cansancio ya con 

Acueductos y Alcantarillados, no es culpa suya yo siempre he defendido acá la nuestro 

acá pero si muy desilusionada con lo que es nivel central desde hace muchos años no 

ponen atención es cansado a mí se me va el agua aquí en el centro de lunes a domingo 

desde las 7 de la mañana hasta las 5 de la tarde, todos los días desde hace 9 meses es 

cansado tiene uno que levantarse desde las 4 de la mañana porque si hay un tanque no 

abastece para lavar la ropa y hay que lavar baños ,hay que levantarse en la madrugada 

muchas veces como sacrificio dos o tres veces por semana pero tanto tiempo el comercio 

los servicios clausurados porque no les da el tanque de agua para estarlos utilizando los 
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servicios sanitarios al público esto es serio y oír que todavía nos faltan dos años más que 

hasta el 2017; con el famoso dinero de los chinos se hace una huelga viene la señora del 

nivel central y habla al oído y ya se para todo Cañas es muy pasivo somos muy pasivo 

aguantadores porque el centro no lo metieron en el contempla ceñimiento y el centro es 

la base de comercio de Cañas, las escuelas bueno la escuela central tiene su tanque pero 

a veces  a medio día ya no hay agua no se el Ministerio de Salud que estará haciendo 

porque ya es de que hubiera clausurado algunos comercios o algunas instituciones pero 

cansado el pueblo de Cañas es muy bueno en otros lado ya estuvieran tomando medidas 

muy drásticas si usted pudiera hacer algo fuera del centro curiosamente después del día 

que hubo una marcha ese día hubo agua no se dé a donde hubo poquita pero hubo agua, 

bueno la pregunta que nos hacemos es si hubo agua porque hubo una marcha que se citó 

para otra marcha el día siguiente porque aunque sea tres días a la semana no nos mandan 

agua ese es el estudio que necesitamos y si la gente está cansada ya no es verdad que va 

a pasar si pudieran ustedes de hacer una capitalización de racionamiento y ver como 

verdad porque  a lo que veo don Jorge vamos despacio vamos muy lento pero eso es y 

yo si en verdad total desilusión total, una institución que no se moderniza una institución 

que esta parada está ubicada  50 años atrás nunca tuvo la visión de futuro y nunca ha 

tratado y esto no solo pasa ahí viene pasando en otros lugares ahí trabajan diferente o 

tienen más agua así es que desilusionada totalmente pero hay que esperar nada hacemos 

con tratar a la señora esa que ya la hemos tenido aquí y siempre dice lo mismo 5 veces o 

4 veces que ha venido siempre y ahí atrás otros ni nos visitaban entonces si es serio. 

Agradecerle a usted don Jorge porque usted es el que pone la cara y que no tiene ayuda 

de San José porque a nivel central no está dando la ayuda suficiente porque no le está 

dando a usted cuadrilla para trabajar mejor y agradecerle  no lo atrasamos más.- 

Don Jorge Rodríguez 

Tal vez doña Thais ahorita que les mencione de la cuadrilla del área metropolitana que 

esta acá en esas interconexiones en las redes y el poder instalar válvulas es para tratar de 

ver si podemos crear hacer zonas para poder hacer el racionamiento la idea es por 

ejemplo en San Cristóbal de donde está la oficina a veces me da no se ni que cuando yo 

llego a la oficina o voy camino al oficina de ver toda el agua que corre por los caños y a 
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veces vengo caminando y me encuentro gente lavando la cera y lavando el carro son 

gente que no hacen conciencia porque no les ha faltado el agua, mientras aquí no hay 

nada allá no ese tiempo que llevamos no les ha faltado la idea  es que esos sectores 3 

horas que se les quite el agua para que 3 horas haya acá la idea de los compañeros del 

área metropolitana es realizar ya algo como eso.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Tiene la palabra doña Thais.- 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Si habíamos la ves pasada de hacer una campaña yo vengo ahorita de otro país y está 

sucediendo lo mismo, todavía allá es peor ya allá tienen ciudades totalmente sin agua 

pero tienen ellos sus programas que se están a las personas que en ciertas horas les llega 

el agua entonces se abastece, tenemos que hacer una campaña para esta gente o una 

multa o lo que sea pero si ya es urgente decirles a esta gente por favor no lave el carro 

yo ando hay mi carro requeté sucio pero no tengo agua para lavarlo no he estado hiendo 

al rio o que se yo para ver pero si sería bueno don Jorge que la comisión que existe acá 

del agua junto con ustedes hacer una campaña fuerte de divulgación y concientización a 

la gente de que no desperdicie el agua que como  usted muy bien lo dice aquí estamos 

con faltante y ellos desperdiciando el agua.- 

 Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Regidora Herrera tiene la palabra.- 

Regidora Yajaira Herrera  

Buenas Tardes Compañeros De Concejo Municipal señor Alcalde, Vicealcaldes, Nayla, 

don Jorge Rodríguez bienvenido, don Edwin y personas de Cedro bienvenidos.  Ya doña 

Thais dijo bastante  creo que usted no es el culpable pero usted es el que le toca dar la 

cara y así es la función de los funcionarios públicos mi si me gustaría que tal vez esa 

informe pueda ser bajado a otras entidades que se baje por ejemplo a la Caja ,que 

también se venga a aquí a dar el informe a la comisión institucional que tal vez en ese 
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momento se pueda bajar y que el pueblo vea que no es que no se está haciendo nada 

porque las personas creen que el concejo no hace nada, que usted no hace nada y que 

nadie hace nada y yo creo que esos informes son muy valiosos porque  ahí es donde 

usted está diciendo que no es que no se está haciendo nada ya sabemos que la gestión 

pública es engorrosa, es lenta ,es ineficiente y hay podemos seguir diciendo cosas y 

como decía  también doña Thais no hubo una proyección a futuro y por eso son las 

consecuencias ahora que igual  que si seguimos sin esta visión los problemas se van a ir 

agravando cada vez más entonces hay que tener un plan ya remedial y poder hacer la 

gestión para poder darle solución a esto tal vez no ha ahorita pero si ya dentro no de 

unos años que no estemos peor sino mejor y este bueno mi recomendación sería bueno 

bajar ese informe porque aquí las personas dicen voy a cerrar y todos a la municipalidad 

entonces y este me parece que si sería importante pues informar a la población de lo que 

se está haciendo porque pues ya todos sabemos que estamos cansados estamos bueno 

todo lo que hasta usted también desgastados de tanta y el problema es aquí igual han 

sido no  que el arsénico ,la sequía ,más población la carretera  todo fue un combo y todo 

se unió pero bueno hay que hacerle frente pero si es importante mantener a la población 

bien informada para que ellos sepan y ellos no crean que es que uno no hace nada o que 

no se hace gestión y pues como  dice usted hay que hacer conciencia de ahorrar agua de 

que  las personas pues tendremos que volver al rio a lavar los carros por ejemplo que es 

algo que uno ya lo había dejado de hacer puesto que el agua está en casa y más 

accesible, eso sería  muchas gracias señor presidente y buenas tardes.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto regidora Herrera. Ahora tiene la palabra el señor alcalde.- 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Muchas gracias buenas noches a los compañeros y compañeras regidores y regidoras 

síndicos y sindicas  tanto propietarios como suplentes señor don Abdel ,doña Karol 

señora secretaria ,don Jorge amigos y amigas de Cedros bueno  así como para comenzar 

yo creo que si es una cosa triste cuando vemos que  se usa el agua potable para todo 

hasta para los servicios sanitarios este país algún día va a tener que buscar una solución 
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no es posible que el agua potable la usemos para contaminarla he muchas veces eso es 

un error pero es un trabajo que llevara su tiempo mientras tanto necesitamos soluciones  

claro que yo creo que se debe  de multar porque no hay nadie más obediente para acatar 

las leyes cuando se multan sino se multa a nadie  hace caso y es lamentable e inclusive 

aquí en esta municipalidad un día de estos me encontré a no voy a decir a quien 

regándole agua al jardín y le digo déjelo que si se tiene que secar que se seque pero  

como vamos a consumir agua si ahí a la par hay gente que no tiene agua, me dice bueno 

no pero es una vez por semana pero ni una porque tenemos que hacer conciencia si se 

tienen que secar las cosas que se sequen pero el ser humano tiene que estar por encima 

en ese sentido he qué  bueno que esta hoy gente de Cañas para que  se vaya divulgando 

no nos lavemos los dientes con el tubo abierto usted que es educadora dígale a los niños 

cierre el tubito hombre bañase mójese y cierre el tubo se junta jabón y se vuelve a bañar  

pero no lo dejemos abierto los 15 o los 20 minutos como dice el nieto mío que duro yo 

bañándome este abierto porque hay sí que nos paseamos en todo  don Jorge yo si 

quisiera que le demos a esta cosa y que comencemos porque haber yo diría más de 2 

meses no se puede esperar para traer el agua del cacao hay una  situación grabe en este 

país que si Lizanías Zúñiga tiene una naciente y no le da la gana darlo hay que 

despropiarlo  y falta de conciencia porque agua hay lo que no hay es buena voluntad de 

algunos finqueros de cedernos el agua inclusive el Invenio  y esto que nos han puesto 

peros porque el Invenio usa una cantidad enorme de agua y todos ellos hay y yo sé que 

si tienen razón que pelen el agua para ellos pero por  el amor de Dios que el agua que 

está sobrando que  están votando que están haciendo un barreal que nos lo den a 

nosotros para eso hay que hacer toda una ceremonia de abogados para poder decir 

necesitamos agua para Cañas  a mí me parece triste pero bueno infelizmente tenemos 

que bailar con la más fea pero si me parece a mí debemos comenzar dentro de 2 meses y 

si no será hacer otro hueco hacer otro pozo en alguna parte debe de salir agua buena 

porque deberás es que es lamentable o será tener solo un camión para nosotros también 

sino, haya tendrá que ver el gobierno central como hace pero yo creo que si es serio la 

situación y este esperamos que no  se empeore ,y le voy a dar un concejo mándele todos 

los recaditos a la señora ejecutiva para que usted vea y se esté libre señora necesitamos 

esto necesitamos lo otro para que usted pueda demostrar de que no ,nosotros tenemos y 
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lo hemos apoyado con la comisión hay pero bueno tenemos que estar callados pero hay 

alguien que nos va a dar agua pero no podemos decir así estamos en este país para que 

sean en su momento ya van a ver que ese abastecimiento va a llegar pero mientras tanto 

tenemos que estar callados ,lo que si por lo menos del Cacao es importantísimo que 

comencemos yo ya estoy en conversaciones a ver sino esta semana la próxima semana 

metemos el back hope de nosotros pero que usted me consiga el combustible verdad y 

entonces le entramos a ver si necesitamos con  un urgencia hacer eso y ojala que esos  

carajos que están construyendo el cómo se llama el tanque que le soquen para que lo 

llenen para almacenar agua si  no que le pongan un parche aunque sea pero  que le 

llenemos porque necesitamos almacenar agua no es posible que estando necesitando 

almacenar agua haya un tanque donde no se pueda almacenar agua me parece a mí que 

aunque sea entre un montón se tenga que comprar un tarro y ponerlo hay porque cuanto 

tiempo se lleva arreglando ,cuánto tiempo más en este mes ojala porque no podemos 

darnos el  lujo de no almacenar agua en la noche porque un tanque esta malo yo creo que 

en ese sentido si debemos  de ser más ejecutivos y obligar a la gente a que lo haga 

verdad y yo se la buena voluntad suya no me cabe la menor duda pero si tenemos que 

apretarlos porque a nosotros nos aprietan verdad eso era lo que yo quería decirle y si 

ojala  que dentro de 2 meses tengamos el Cacao ya echándonos agua aquí verdad, 

muchas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

No sé si tiene algún comentario don Jorge.- 

Don Jorge Rodríguez 

No nada más tal vez el hecho digamos de que solo un tanque esté funcionando no 

significa que no le estemos o que tengamos alguna fuente sin que venga para acá no el 

agua que no puede estar en el tanque ya se hizo el trabajo para que pase directamente a 

la red pero si se requiere para que este almacenando porque es lo que decimos aunque el 

agua venga toda  para acá en las  partes donde siempre les tienen este  la van a 

desperdiciar donde requerimos que estén en los tanques para que recuperen de noche.-  
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Y donde hay fugas porque que le voy a decir yo a usted pero una gota toda la noche 

llena un balde por lo menos de  5 galones entonces  cuanto significa entonces un tistes 

toda la noche a hora imagínese cuando hay un chorrito verdad. 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Don Jorge una pregunta para usted ahora que baje en la tarde vi un camión ahí a la par 

del pozo por el polideportivo un camión de acueductos cual era la misión de ese 

camión.- 

Don Jorge Rodríguez 

Ese es el de los electromecánicos que están extrayendo la bomba es que el camión se 

quedó hay mientras en otro vehículo de acá se iba  a Nicoya  atraer el motor que era lo 

que estaba dañada entonces la grúa tenía que quedarse ahí, entonces era más incómodo 

trasladarse con ella, se utilizó un vehículo de acá y el camión se quedó ahí.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Entonces agradecerle don Jorge por haber sacado su tiempito hoy y esperamos pues 

tener agua lo más pronto posible  y también sería bueno don Jorge que nos pase los 

informes los  papelitos hablan aquí viene mucha gente a reclamarnos pero no tenemos 

los informes y ya con los informes nosotros se los enseñamos y ya la gente va a tener 

que quedarse tranquila porque  se conoce ,entonces yo le rogaría con  todo respeto pues 

que nos haga llegar esos informes lo más antes posible  de nuestra parte agradecerte de 

nuevo y la verdad que esperamos seguir conversando ,muchas gracias buenas noches .Y 

también pedirle a los vecinos de Cedros que cuidemos los recursos hídricos ,cuidemos 

esa agua el agua se acaba los ríos se secan entonces cuidemos si hay que forestar 

entonces forestemos ,hay programas de forestación hay una señora por Santa Cruz que 

regala cualquier cantidad de arbolitos los que ustedes quieran para sembrar a la orilla de 

los ríos que es donde más se necesitan regalados los dan de cualquier tipo de madera 

entonces yo les informo eso también para que vean que si hay gente que también quiere 

este planeta. Pasamos al segundo punto que es recibir a los vecinos de Cedros 

encantados felices de tenerlos acá hoy  ojala que nos visiten más  frecuentemente porque  
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siempre nos alegra mucho cuando hay gente de la comunidad que viene aquí a reunirse 

con nosotros para nosotros es de mucha alegría entonces quiero darle la palabra a Seydi  

Jarquín entonces adelante buenas noches .-  

2- Vecinos de Comunidad de Cedros de Cañas 

Señora Seydi Jarquín  

Buenas noches miembros del concejo municipal y presentes en general obviamente 

como ya lo han manifestado nosotros somos representantes de la comunidad de Cañas 

nos alegra mucho que nos hayan abierto con este punto del agua tan importante no solo 

para ustedes como miembros de Cañas sino para nosotros que formamos parte de 

también nosotros contamos con un pozo que abastece a 50 familias de la comunidad 

desde hace 30 años el cuidado que le da este una asociación o una asada como bueno no 

vamos a llamarla así un comité ha sido excelente hasta la fecha tanto así que gracias a 

Dios a la fecha no carecemos de este  tan preciado líquido, hace un año se hizo un 

estudio de agua donde  salió muy favorable gracias a Dios y cuando sé  que en Cañas 

con una entidad como acueductos y alcantarillados falta el agua pues uno dice como 

ustedes hasta donde no se  ha visualizado un problema a un futuro como decía doña 

Thais al principio que nunca se pensó en que va a pasar durante tantos años si seguimos 

gastando el agua como lo hemos estado haciendo y contaminando como el ser humano 

lo ha estado haciendo hasta la fecha, con esto les paso a explicar un poco por qué 

nosotros estamos aquí y como decimos  ustedes mismos nos dieron el concejo venimos 

aquí con muchas dudas con mucha preocupación y es con respecto al agua nosotros 

presentamos ante ustedes para solicitar información sobre un proyecto de bien social que 

se pretende edificar en nuestra comunidad donde los lotes cuentan con dimensiones de 

150 metros cuadrados y se desarrollaran un total de 320 casas dicha información fue 

suministrada con nosotros de manera verbal por los desarrolladores del proyecto 

entonces una de nuestras dudas más  importantes es con respecto al agua, porque 

nosotros contamos con un pozo que abastece como le digo desde hace 30 años a  50 

familias de la comunidad pero jamás va a poder abastecer a 370 casas eso es imposible 

no porque nosotros  no queramos donar  el agua sino porque tenemos que tener una 

visión a futuro porque nuestros hijos y los hijos de nuestros hijos pretendemos que vivan 
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en nuestra comunidad porque saben que contamos con fincas no grandes porque no son 

fincas de exageradas dimensiones las familias que hay ahí  también somos gentes de 

escasos recursos pero que gracias a Dios contamos con una gran bendición que fue que 

nuestros padres y nuestros abuelos tuvieron la visión de comprar finquitas donde 

podemos dejarle un lote a cada uno de nuestros hijos y esperamos en Dios buscar las 

soluciones para que no ir desarrollando poco a poco pozos más grandes que abastezcan 

pero lamentablemente no podemos decir que el pozo va a abastecer a 370 casas sería 

irresponsable de nuestra parte pretender eso era uno de los  puntos, luego que el pozo  de 

la comunidad se encuentra a 50 metros de donde se pretende edificar estas 320 casas 

también conocen que la laguna o el lago se encuentra muy cerca de la comunidad el lago 

se ubica costado oeste así como  el río Magdalena que sirve como distractor un único 

porque  la verdad nosotros no contamos con distractores en la comunidad un  único que 

nosotros gracias a Dios tenemos porque nosotros no contamos con plaza de futbol, el 

salón  de la comunidad creo que alguno que haya pasado por ahí  y no son ciegos ven 

que el salón está muy deteriorado se está cayendo tal vez por descuido comunal no voy a 

decir lo contrario porque   nuestras visitas no son tan frecuentes como deberían de ser y 

presionar un poco mas aunque no seamos un pueblo abandonado como nos sentimos o 

como se sienten muchos de nosotros este al ser este el único distractor de los jóvenes de 

la comunidad también nos preocupa porque también se va a edificar acaso 50 metros 

donde se pretenden edificar estas casas preguntamos también este los problemas 

ambientales y socioeconómicos que traerán estas 320 familias en una comunidad tan 

pequeña donde la comunidad no cuenta con fuentes de empleo a veces ni siquiera para 

las 50 familias que vivimos ahí actualmente muchos de nosotros salen a buscar empleos 

fuera y nos van a llegar a meter ahorita 320 familias sin soluciones de empleos para esas 

320 familias, ósea al final que va a pasar con ellas el tratamiento que se les daría a las 

aguas negras y a los desechos de estas casas ,cuando hablo de desechos hablo de igual 

cuando se lavan los trastos y todo ese tipo de aguas adónde van a ir a caer que tipo, de 

tratamiento nos va a garantizar, que no se nos contamine el rio y  que no se contamine 

porque el rio Magdalena al igual que el rio  Santa Rosa eso no debería ser los principales 

benefactores principales de los canales de riego de Cañas y  todos ustedes lo saben 

entonces surgen muchísimas dudas y muchísimas preocupaciones para las familias de 
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aquí o de ahí qué tipo de familias nos van o pretenden traer a nuestra comunidad porque 

somos gente humilde ,somos gente rural pero caracteriza por ciertas costumbres de 

nosotros o de nuestras familias los buenos valores que hemos inculcado en nuestros hijos 

entonces también nos preocupa el tipo de personas que van a llegar a la comunidad 

,nuestros jóvenes nuestros niños  es gente muy sana que si  por ejemplo yo les puedo 

decir que en mi casa un día de estos durmió la puerta abierta y el otro día no hacía falta 

nada yo me  pregunto cuántos de ustedes acá en Cañas pueden darse ese lujo ,cuantos de 

ustedes no viven en rejas  y bajo candados por miedo a los ladrones nosotros gracias a 

Dios no tenemos ese problema  pero que pasan si llegan 320 familias que no conocemos 

de donde no sabemos y no estamos ni marginando ni discriminando a nadie, 

simplemente estamos luchando no tanto por nosotros porque en cualquier momento 

muere al igual que nuestros hijos pero tenemos descendientes hay gente que queremos 

pretender tener sanos a donde se pueda  también tenemos dudas si se pretende  y ellos 

nos manifiestan que se va  a desarrollar el  proyecto me imagino que es porque ya tienen 

los permisos me imagino, ya se hizo el estudio ambiental o se hizo un estudio de 

impacto ambiental ,impacto socioeconómico se tienen los  permisos que se requieren 

para edificar esta  urbanización? porque cuando hablamos de 320 casas estamos 

hablando de un urbanización como la Chorotega más o menos ,bueno e inconforme  esas 

son pocas de las dudas que tenemos y obviamente los temores que surgen día a día y con 

al pasar de los días cuando el burumbun  se hace cada día más grande y ya no es solo 

una persona que lo manifiesta sino  varias personas e incluso hay beneficiarios de los 

lotes de esa urbanización entonces nos preguntamos, preocupa cabe destacar para 

finalizar mi  participación que la comunidad está completamente opuesta a este proyecto 

y que tomara las medidas  necesarias para que estas edificaciones  no se  realicen en 

nuestra comunidad ya que nuestro sentir respecto a esta identidad y hablo de la 

municipalidad de Cañas específicamente es que nos sentimos abandonados con respecto 

a los arreglos de  caminos y a las soluciones a problemas comunales que  no estaríamos 

dispuestos a recibir esta urbanización porque sentimos que tendríamos más  perjuicios 

que beneficios en este proyecto, muchas gracias no sé si el don Luis me va ayudar a 

cerrar o tienen algún punto que haya dejado de lado .- 
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Regidor Nelson Delgado 

Don Luis Ramírez tiene la palabra.- 

Señor Luis Ramírez  

Buenas tardes a todos ya la compañera dijo bastante lo único es que tal vez ellos me 

invitaron o invitaron al comité de agua yo fui yo pertenezco al comité de agua para 

explicarnos toda esta cuestión los desarrolladores de proyecto entre ellos estaba un 

arquitecto ,estaba un ambientalista, está el dueño de la propiedad y entonces el sentir de 

ellos o decir de ellos es que ellos querían hacer algo serio y entre eso me comentaron 

que tal vez utilizaban un pozo que tiene artesanal ,que las aguas hay unos chinos que las 

hacen circular y que hasta se puede tomar las aguas tratadas que ya las han utilizado 

cosas como esas el acuerdo que tomaron pero ya hablaron todo eso el asunto del agua y 

todo eso  y  me dijeron en eso estamos ,están  en un ante proyecto algo así pero lo que si 

me llamo la atención es que ellos si ya han caminado algo el asunto del plan regulador 

porque  el plan regulador hasta donde tengo entendido según ellos me dijeron los lotes 

mínimos tienen que ser de 300 metros y ellos quieren hacer lotes de 150 metros para 

meter más cantidad de gente y más platita para la bolsa entonces son dudas que nos 

dejan  pero si fue una cuestión que ellos me  comentaron pero como le digo yo como 

miembro del comité de agua si me preocupa porque el pozo de agua de nosotros anda 

alrededor de 50 metros de profundidad es más menos el agua está a 20 metros e 

imagínese lo que son 2000 personas más o menos haciendo sus necesidades ahí y no sé 

si lo van a hacer si los permiten o si logran porque en esto hay mucho confitico como la 

compañera dijo ya hay un lote por ahí ofrecido a ciertas personas para que le ayuden y 

entonces  se presta para mucho y entonces como ya ellos me dijeron estamos negociando 

y estamos hablando para ver  si se modifica el plan regulador y pasa  de 150 o si les 

aceptan los lotes de 150 metros entonces uno también se pone a ver muy pequeño y se 

presta también para más contaminación y nos preocupa  lo del pozo ,el lago que en 

realidad está ahí colindando y el canal no tiene seguridad ahorita los que andamos por 

ahí uno  sabe que es peligroso y todo pero son 2000 personas y el canal ahí a expensas 

de cualquier accidente  también es preocupante entonces lo que uno se pone a ver 

andaba un arquitecto, un ambientalista de aquí de Cañas por cierto he  no recuerdo el 
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nombre pero si es de por aquí y otro señor lo que a uno le preocupa es un poco serio y 

como que han desarrollado proyectos en otros lados también es eso algo que uno le 

preocupa porque son gente que viven de eso ya están acostumbrados pero si lo más 

preocupante como en el caso mío que yo trabajo en el comité de aguas es el asunto del 

pozo porque ya ellos pretendían como que le tratáramos de ayudar en  ciertas cosas hay 

si yo les decía que no y le hablaba de la distancia que  respetar del pozo y no pero es 

menos pero nosotros  utilizamos un pozo para 50 familias cuantos pozos tienen que 

hacer ustedes iguales cuanto tienen que respetar o si van a traer el agua de otro lado o no 

sé cómo van a hacer, la cuestión es que ellos  me dijeron sin agua ellos no puede hacer 

nada ,entonces  es algo serio pero a la vez de muy inocentes en ciertas cosas porque me 

hablaban del canal no se a veces yo pienso que uno queda ahí pero si la duda es que 

ustedes nos digan que es lo que saben ,que  escuchan o si es cierto deberás que  el plan 

regulador se puede modificar a ver a que se puede a tener uno porque  es muy bonito 

lotes de 5000 metros una cosa así o de 1000 o 2000 pero ya lotes de 150 metros ya no, 

eso sería agradecerles que nos hayan atendido he yo si he venido aquí como dos veces 

aprovechando no es parte del ice conozco el asunto de esa tubería que  viene del Cacao 

he porque  tengo hay en ese lugar como 7 años de trabajar conozco el asunto ese el 

Invenio llego hace un año dos años como precarista y por  el poder que tiene se van 

metiendo y ahora tienen eso pero si la municipalidad ha sido muy dejada con el ice al 

ICE le pueden sacar más solicitando las cosas porque en otros lados se hace la 

municipalidad de Tilaran lo hace Tronadora lo hace el ICE tiene back hope y eso 

cuestión de que lo soliciten y se los prestan 8 o 15 días es cuestión de hablarlo y 

solucionan un montón de problemas no solo eso el mismo comunidad de nosotros ha 

sido un poco dejada en ese sentido porque por medio de la muni hay tenemos Sandillal 

el proyecto ustedes llegan y le hablan a ellos tienen fuerzas como alcalde como quiera 

que sea hay fuerza este es el gobierno local y llegan  y les dicen a ellos y les ponen 

cuidado y si les dicen que no es porque tienen algún compromiso deberás pero si son 

muy anuentes a ayudar y ya uno los conoce y uno trabaja haya dentro pero si hay que 

cuidarlos un poquito más porque vemos hay al frente del ICE un huequera y nadie les 

dice nada y a uno poco le ponen cuidado porque uno trabaja ahí mismo pero un gobierno 

local si tienen fuerza como le digo uno sabe que en Tilaran le sacan mucho provecho 
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pero aquí se han ido dejando y tenemos 2 plantas que es Corobici y Sandillal y el riego 

pero si es mucho que se le puede sacar ,muchas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Con mucho gusto don Luis, algún comentario de los compañeros, don Lizanías tiene la 

palabra.-  

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Bueno en primer lugar agradecerles que vengan  y que lógicamente se preocupen por la 

comunidad, voy a tomarle la palabra a usted don Luis ,porque si hemos estado tratando 

de que el ICE nos ayude  asfaltar lo que nos falta de Sandillal a donde ustedes, pero ha 

sido imposible tal vez ahí con don Jorge el  ingeniero, le voy a pedir al ICE y lo voy a 

invitar a usted para que me acompañe para que nos ayude porque si es cierto el ICE no 

ha querido ayudarnos y muchas veces se lo hemos pedido y no ha querido, nos ha 

ayudado a un montón de cosas, por ejemplo en el puente que si no hubiera sido ellos no 

lo hacemos un puente que tenía mucho tiempo de estar malo y nos ha ayudado con el 

estudio del rio Bebedero y en una serie de cosas pero ahora que usted me dice eso yo me 

voy a aprovechar  le hemos pedido agua para la plaza de Sandillal y tampoco y yo sé que 

ahí hay un pozo que antes llegaba ahí pero bueno esas son las cosas que es bueno 

saberlas ,de todas maneras decirles yo estoy hablando porque como alcalde tengo la 

obligación de saber que está sucediendo no es por  otra cosa, no porque ellos me buscan 

,yo con este muchacho como poco ingenuo él no sabe lo que está haciendo  el dueño de 

la tierra yo lo lleve a hablar con el ministro todo lo que ustedes le están pidiendo a él o a 

este concejo se lo pidió el ministro a él todo absolutamente, el estudio de impacto 

ambiental, cuanto tiempo tiene que estar retirado del pozo ,no puede hacer una 

urbanización a la orilla de la calle que la ley le permite él tiene que hacer una 

urbanización seria ,el plan regulador no se puede modificar a como esta si permite que 

sean de 300 a 325 o 350 metros si es con  plantas tratadoras de agua de tratamiento si le 

permite que sea de 150 metros pero cuanto tiene que invertir no es una plantita para cada 

uno es una planta de tratamiento de agua donde esa agua que sale garantice que no va a 

contaminar nada entiende eso no es la municipalidad de Cañas que lo da después tiene 
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que están hablando de 300 casas en 4 años están hablando con la gente que están 

haciendo la construcción tenga toda la plata del mundo pero no hay  bonos para eso ni 

siquiera hay un bono para eso ellos tienen que el ministro que les garantiza el bono pero 

para eso ellos tienen que el ministro hoy precisamente le mande un correo invitándole a 

que venga que conozca el lugar para que  se cuenta si se puede o no se puede hacer un 

proyecto de urbanización verdad pero  yo tengo la obligación de orientar a quien lleve de 

una  manera sana a mí me invitaron a una reunión del agua y yo le dije no yo a eso no 

voy porque  voy a ir  ellos verán como solucionan su agua para hacer la urbanización no 

puede hacer un pozo artesanal ni mucho menos ni quiera Dios y este fofo Rodolfo el de 

catastro y yo le dijimos al muchacho usted ni se le sueñen que van a tocar el pozo del 

pueblo porque ojala que les sobre agua para 500 años a ellos ese pozo  es sagrado si 

ustedes quieren hacer una urbanización tienen  que ver si hay donde ellos están  que 

dicen que tienen agua bueno pero no pueden perforar un pozo hacerle las pruebas y 

después pasárselas al A y A ellos pueden perforar bueno si perjudica para eso estarán los 

geólogos e hidrogeólogos o los  que sean yo en eso no sé nada verdad en eso tiene que 

ser una cuestión garantizada porque usted ve que pozos hay por todos lados verdad y 

entonces  en eso está bien hay que cuidarse  pero está siendo de la manera más seria me 

preocupa que digan que ya están regalando lotes porque todavía  al alcalde no le han 

regalado ni uno verdad para que sepan porque si espero que no lo acepten  nunca es 

capaz que después de que cumplí los 18 años voy a hacerme sin vergüenza de eso 

pueden ustedes si quieren  sostenerlo que es así y sino tampoco porque no tienen la 

obligación pero si se le ha dicho más bien si se le pidió zona verde al fondo y no se lo 

pedí yo se lo pidieron los técnicos y que hubiera un retiro lo suficientemente largo para 

que no afecte el pozo de ustedes y que tenga zonas para hacer un EBAIS y que tenga 

zonas verdes para hacer una plaza que haya y que haya una cosa para la gente que va a 

vivir ahí y que se pueda ampliar una escuela todas esas cosas se están tomando en cuenta 

créamelo que no es arbitrario o cosa por el estilo pero ellos antes de iniciar el proyecto 

tiene  que saber y no soy yo ni es  nosotros lo más que podemos darles es el uso de suelo 

pero todas las otras cosas se las pedirá SETENA que  tienen que dar impacto ambiental 

sino no pasa tiene que estar el INVU y tiene que estar colegio de ingenieros al día y 

arquitectos  entonces  no soy yo el que va a decir si ,si claro hagan las casitas aquí no eso  
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tiene todo un estudio y creo  que pesa mucho si ustedes no quieren que se haga la 

urbanización hay y yo creo que eso es suficiente  como para que el señor ministro diga 

no este háganlo en otro lado si quieren pero no lo hagan ahí  verdad me parece que la 

intención no es hacer conflictos verdad pero para hacer un proyecto de desarrollo 

urbanístico en Cañas tiene que haber agua sino  hay eso no hay proyecto para que 

ustedes sepan verdad.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

He quiero decirles también amigos de Cedros que al menos  de parte de nosotros el 

concejo no conocemos ninguna solicitud porque aquí no ha llegado de solicitud de 

vivienda de un desarrollador no ha llegado a presentarse absolutamente nada y quien 

aprueba los proyectos si son viables es el Concejo Municipal el que aprueba, es el queda 

la última palabra para que desarrolle un proyecto de vivienda u otra palabra lo 

autorizamos para que aquí no venga un desarrollador  a explicarnos o a decirnos por  lo 

tanto nosotros no podemos decirles ya hay  un proyecto entonces les repito nosotros 

somos los que decimos al final si lo aprobamos o no aprobamos el proyecto para que 

ustedes tengan su tranquilidad sé que  ninguno de los regidores conoce de este tema ni 

que se iba a hacer este proyecto hasta  ahora que ustedes nos están informando entonces 

de nuestra parte pueden tener la tranquilidad necesaria y pasarla tranquila toda esta 

noche porque no hay nada todavía seguro entonces agradecerles la visita y como les dije 

esperamos  siempre manteniendo la comunicación que siempre es la característica  de 

esta municipalidad de hablar de sentarnos a hablar de buenas maneras de nada de 

insultos ni nada por el estilo sino  de buenas maneras nosotros nos sentamos a hablar 

como personas educadas  y respetuosas agradecerles en nombre del concejo la visita hoy 

acá y como les repito esperamos seguir siempre conversando con ustedes ,señor alcalde 

quiere decir algo.- 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Si una vez más se les confirma que ellos no tienen nada ,lógicamente aquí viene la gente 

a ver si hasta si puede poner  una soda y primero nos pregunta a nosotros y si van a 

construir primero nos pide el uso de suelo y nos pregunta pero primero pasa por donde 
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tienen que pasar para que los aprueben a mi llegan y me consultan mi obligación y lo 

voy a hacer siempre  si se puede  yo los llevo donde los tenga que llevar y les digo 

ustedes tienen que hacer esto y esto lo que tienen un dibujo hay a manos alcanzadas a 

donde tienen que ir no tienen nada que haya ido al colegio de ingenieros y todo  cuando 

ellos tengan todas esas cosas  la traerán aquí pero antes tiene que tener la autorización 

del ministro que le va a dar los bonos y ahí es donde yo no creo que el ministro le va a 

pedir una serie de requisitos como tener  agua que es fundamental y el  tratamiento de 

las aguas negras o servidas tiene que dárselos para eso habrá un estudio de SETENA que 

es el peor escorio que puede pasar hay para  llegar a desarrollar un proyecto porque ellos 

le van a pedir de todo verdad así que ustedes pueden estar tranquilos ni siquiera a la 

municipalidad  ha llegado nada a min nada más me han dicho y  yo con mucho gusto yo 

los enlazo para que vayan y vean la cosa porque si usted llega y me dice mire don 

Lizanías yo quiero ver si puedo si me hago unos tres lotecitos hay  y si yo le digo no eso 

ni me pregunte diay usted dice para que esta el alcalde pero yo le digo si venga acá 

cuando vaya a donde fofo vuelvo me dice aquí puede aquí no puede  de ahí no puede 

tener escollo pero si usted puede pasar otro y pasara otro hasta  que usted pueda 

construir sus casitas verdad pero no es así es más por dicha ni soy yo el que toma las 

decisiones.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Señor sindico Corella brevemente para ver si terminamos el tema porque tenemos una 

agenda que todavía que terminar brevemente sindico Corella, tiene la palabra.- 

Síndico Carlos Corella 

Buenas noches señores regidores propietarios ,señores suplentes ,doctor Lizanías Zúñiga 

alcalde, nuestra compañera vicealcaldesa Karol ,nuestra compañera Nayla, señores de la 

comunidad de Cedros, compañeros síndicos propietarios ,síndicos suplentes  respecto a 

la situación que tienen ustedes sobre lo que dijo Seydi del salón  yo les voy a comunicar 

ahora que están todos por aquí que de parte del Concejo de Distrito del cantón central de 

Cañas  los tenemos incluidos en un proyecto para el salón ya está aprobado el proyecto 

porque eso sale de la ley de partidas 7755, eso es del Ministerio de Hacienda del 
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Ministerio Nacional ya está  aprobado por la suma de dos millones trescientos mil 

colones que eso es para ver si se arregla el salón, se le pone algo arriba porque ya casi 

cae encima verdad tienen razón entonces ya creo que esa partida a fines de setiembre o 

empezando octubre está aquí, ya ahí le estaremos comunicando para que  también la 

comunidad tome parte en eso y ayuden a rehabilitar bien ese salón y les quede bien para 

que empiecen a hacer actividades; también ahí que eso es lo que les  hace falta entonces 

yo quería darles esta noticia que ya tienen aprobado eso y próximamente apenas este por 

aquí yo les estaré comunicando allá y ponernos de acuerdo con ustedes ,muchas gracias 

señor presidente . 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto sindico Corella, entonces agradecerles y buenas noches a cada uno de 

ustedes, compañeros continuamos con la agenda.- 

CAPITULO  II.        APROBACION DE ACTA 

 Acta 414 -2015.Jueves 20 de agosto del 2015.-APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 Acta 415-2015. Lunes 24 de agosto del 2015.APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APRBADO.- 

CAPITULO  III.        CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

Invitación Segundo foro de Participación Ciudadana, enviado por el IFAM.- 

2- Oficio DE-1699-08-2015, enviado por UNGL:- 

Asunto: Invitación a Taller para autoridades Locales sobre las características y requisitos del 

concurso para Proyectos de bono Colectivo 2015.- 

3- Nota enviada por Kevin Quirós, Fundación Mano Verde.- 

Asunto: solicitud de Audiencia.- 

4-Consulta Expediente N°19.555 Ley de Eficiencia en la Administración de los Recursos 

Públicos.- 

5- Consulta Expediente N° 19.654 Ley Marco de Economía Social Solidaria.- 

6- Nota enviada por IFAM.- 

Asunto: Consulta de Criterio sobre ley N° 17.754 Ley de Licores Niñez y Adolescencia.- 

7- Oficio DJRMQ-244-20115, enviado por Juan Rafael Marín Quirós.- 

Asunto: Informe de Labores mayo 2014-mayo 2015.- 
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8- Oficio CCDR00204-15, enviado por Comité de Deportes de Cañas.- 

Asunto: Plan Operativo 2016.- 

CAPÍTULO  IV.           CORRESPONDENCIA ENVIADA 

Se le dio traslado respectivo a todos los acuerdos tomados por los señores del Concejo 

Municipal. 

CAPÍTULO   V.      INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES    

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Sé que les llego la invitación al foro de partidas específicas de los concejos de distritos, se va a 

realizar el jueves 10 de setiembre en el hotel werthers sitio en Liberia, es muy importante que 

podamos ir la actividad tiene como objetivo apoyar la labor de los gobiernos locales de 

Guanacaste con relación para lo cual se continuara conociendo la experiencia de la 

municipalidad de Alajuela, recuerdan que hace como un mes que habíamos recibido una lo que 

es la participación ciudadana de los presupuestos de la municipalidad es importante ir creando 

esa conciencia para que a nivel central vamos empoderando y pedir al gobierno central que se 

descentralicen más hay proyectos de que estuvo don Oscar Arias que es una ley del 10% del 

presupuesto nacional debe ser para las municipalidades y nunca ha llegado nada y hasta ahora 

parece que va llegar de la 8114 pero lo hacen como, no se me parece a mí que no llenan todas las 

expectativas porque el ministerio de transporte está diciendo que si está bien que se lo den pero 

que no se metan en nada con la ayudada de los caminos del cantón, pienso que no tiene por qué 

tomar esa revancha ahí verán si algún día quieren somos de Centroamérica el país que menos 

dinero se dedica del presupuesto nacional que menos se dedica a las municipalidades, el mismo 

Nicaragua tiene mucho más flexibilidad en ese aspecto , en lo que a mí respecta estuve reunido 

con un doctor de protección al medio ambiente de la universidad de Australia donde venía a ver 

la opinión de esta municipalidad con respecto a los transgénicos si los aceptaba o no los 

aceptaba, un poco le explique lo que este concejo decidió y precisamente venía con esa idea a 

nivel nacional ustedes saben que Cañas no dijo un  no a los transgénicos, me dijo que la sala IV 

había estado de acuerdo que estuvieran los transgénicos porque? Porque hay un acuerdo de los 

diputados de dar el permiso a estas investigaciones, yo le dije que nosotros como municipalidad 

le podemos pasar por encima de eso, vaya y le dice a los señores que votaron eso en la Asamblea 

Legislativa que la quiten pero no nos diga a nosotros, porque las Juntas de Abangares se declaró 

libre de transgénicos sin embargo ahí es donde está sembrando, están libres de eso y en tierra de 

ellos están haciendo la plantación y nosotros que dijimos que si no la siembran aquí entonces esa 

incongruencia que existe en este país, martes con el Concejo de competitividad se formó 
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nuevamente quedo de presidente el señor del Invenio y como secretaria María del Rosario del 

concejo de competitividad hay todo un estudio ya hecho para ver la necesidad de estos cantones 

y ver si se puede traer algunas empresas ya por ejemplo el Invenio va traer unas ahí en una zona 

franca y ahí es donde nosotros tenemos que comenzar a pelar los ojos y por eso quise que 

quedara María del Rosario porque se está pensando en producción de energía limpia y se está 

pensando en zona francas pero nosotros en ese concejo de competitividad deberíamos de tener 

más inherencia y poder pedirle que también piensen en Cañas centro tengan seguridad que los 

voy a tener al tanto, también el Viceministro me dijo el proyecto de ustedes, el afiche y todo  y 

dijo que estaba interesado en apoyarlos el proyecto de turismo rural, miércoles trabajo en 

oficina, atendiendo al público, jueves  en la mañana atendiendo al público y en algunas otras 

cosas también viendo que las cosas  vayan caminando, ya comenzamos a romper en el mercado 

donde llegan los buses la loza para sustituirla por una carpeta asfáltica y estamos ya haciéndole 

las aceras a Roger Alvarado en el barrio las Brisas si si a la comunidad lógicamente y en la tarde 

fuimos donde Eneida a Nueva Guatemala porque ya le donaron a la asociación de desarrollo 545 

sacos de cemento que se le habían pedido 2000 por lo menos nos dieron eso y a ver si se hace el 

cordón y caño de la comunidad, se hizo la inspección para ver si se sacan esas aguas por detrás 

del lote de la escuela que es una dificultad ahí con el agua, viernes declaración sigue el señor 

aquel ahora me acusa de desacato este señor  Rafael Picado ahí estamos en eso , también vino 

don Vinicio quiero decirles que don Vinicio es el dueño de los lotes que están allá por donde 

están las oficinas de la CNE todo ese lote grande lo llamamos porque están haciendo ahí un 

parqueo a la par de la Marsella ya que abrieron una puerta por detrás, la gente dice que ahí 

acomodan los carros y se meten ahí entonces están invadiendo ese lugar, estamos viendo si con 

la empresa esta colocar un poco de tierra e impedir que los carros no lleguen ahí porque también 

es increíble pueden llegar a dañar el tubo ese , hay unos tubos dos o tres metros que ya no se 

soporta el olor y los ahí se meten los chiquillos y van a salir al otro tubo abajo entonces le 

mandamos a poner unas mallas , una parrilla para impedir estos niños hagan eso y es increíble 

hay hasta pantalones tiran ahí adentro no tienen la menor conciencia de que están dañando y van 

taponear eso que va ser un problema serio entonces vino ese señor y también está dispuesto 

alquilárselo a la municipalidad para que hagan las fiestas, yo lo voy a decir pero no se ya vendrá 

alguien que lo pueda hacer y en la tarde fuimos al CTP y al Invu las Cañas a la escuela a 

entregar unos instrumentos musicales fui con Manuel Campos  y el señor Corella. Lo que 

respecta al informe de maquinaria:  
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INFORME SEMANAL DE MAQUINARIA 

Del Lunes 24 al 28 de agosto, 2015 

BACK HOE 4849: 

Lunes 24 de agosto: Reparando zanja de tubería potable en un costado del Polideportivo.  

Amontonando arena en el patio.  Zanjeando para cordón y caño en barrio Unión. 

Martes 25 de agosto: Zanjeando para cordón y caño en barrio Unión.  Cargando grava y 

alcantarillas en el patio.  Montando alcantarillas en San Martín. 

Miércoles 26 de agosto: Cargando materiales en el patio.  Zanjeando para cordón y caño 

en barrio Unión. 

Jueves 27 de agosto: Extendiendo tierra en Chorotega.  Cargando material en el patio.  

Arrancando acera en el parque del Invu. 

Viernes 28 de agosto: Arrancando acera en el parque del Invu. 

VAGONETA 4925: 

Lunes 24 y Martes 25 de agosto:   Se acarreó material revuelto y se colocó en lastreo de 

caminos en barrio San Martín. 

Miércoles 26 de agosto: Se cargó en el patio municipal para construcción de cordón y 

caño en barrio San Martín.  Después se acarreó material revuelto y se colocó en 

calzamiento de calle en barrio San Martín. 

Jueves 27 y Viernes 28 de agosto: Se acarreó material revuelto y se colocó en 

calzamiento de calle en barrio Unión. 

CARGADOR 916: 

Lunes 24 y Martes 25 de agosto: Revolviendo y cargando  material en Paso Lajas. 

Miércoles 26  y Jueves 27 de agosto: Revolviendo y cargando en Paso Lajas. 

Viernes 28 de agosto: Cargando material en Paso Lajas. 

NIVELADORA 4441: 

Del Lunes 24 al Viernes 28 de agosto: Conformando calle en San Martín. 

VAGONETA SM 4923: 

Lunes 24 y Martes 25 de agosto: Regando agua en calle de San Martín –Villa Esperanza. 

Miércoles 26 de agosto: En el plantel 

Jueves 27 y Viernes 28 de agosto: Regando agua calle San Martín – Barrio Unión. 

COMPACTADORA: 
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Lunes 24 de agosto: Compactando en Villa Esperanza. 

Martes 25 de agosto: Compactando en San Martín. 

Miércoles 26 de agosto: Compactando en Verolís y San Martín. 

Jueves 27 de agosto: Compactando Verolís y San Martín. 

Viernes 28 de agosto: Compactando en San Martín. 

PALA 4255: 

Del Lunes 24 al miércoles 26 de agosto: Cargando vagoneta en río Lajas 

Jueves 27 y viernes 28 de agosto: En el plantel. 

Eso sería básicamente lo que tengo que decirles cómo ven estamos un poco más 

concentrados en el centro de Cañas con el fin cuando nos den el asfalto y nos den 

emulsión de las calles preparadas para que así no ir a perder esas donaciones por eso 

estamos concentrados ahí haciendo cordón y caño, cuando podemos vamos algunos 

lugares con el back hoe, vagoneta básicamente estamos en eso, decirle aquí a doña Ana 

que apenas tenga chance le vamos ir a echar a su calle si podemos esta semana le digo a 

Fredy que pase y con mucho gusto tenga plena seguridad y también a Eneida cuando 

salgamos de aquí pasamos donde Murillo a ver si despegamos material ahí y podamos 

tirarle a Agua Caliente, eso sería muchas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Señores síndicos, regidores alguna pregunta para el señor Alcalde? 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Si, para que quede en acta yo llame para reunirnos con el muchacho al administrador de AyA, 

comisión de agua ellos están trabajando don Octavio y don Erick entonces me reuní con Roger y 

don Adolfo, para que nos contara que había pasado, porque el día que estuvimos reunidos aquí 

con el concejo de competitividad, llego doña Mary y se metió en medio mío y del ministro, “de 

que están hablando, es de agua”, le dije no, y para decirles que a don Nelson lo llame pero no me 

contesto el teléfono, gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con toda honestidad lo digo no me llego una llamada suya, Regidora Ocampos tiene la 

palabra.- 
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Regidora Thais Ocampos Campos  

Es para hacer una consulta a don Lizanías, recuerda don Lizanías el 23 de julio tuvimos 

reunión con la Viceministra de Seguridad en la delegación eso yo quisiera que tal vez 

me informara si la gestión ante el INVU se hizo que fue el compromiso de ella ese día 

para ver si se cambia el lote para la construcción de la delegación, no hacerlo ahí si no 

pasarlo hacia el lote del INVU y la idea era solicitarle al INVU terreno para ver eso, no 

se don Lizanías usted fue con ellos, me informo Henry que habían ido?- 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Sí, inclusive yo lo dije aquí pero usted andaba paseando doña Thais, yo lo dije pero yo 

veo desilusionado esa cosa, el INVU dice que no puede donar, entonces le dije que 

porque no cambiamos ustedes se dejan esa y como que no les pareció, pero quedo en 

manos de ellos ya de la Viceministra y los representantes del INVU, fuimos allá con 

Henry incluso le decía a don Henry creo que lo mejor que podemos hacer es nosotros es 

comenzar a trabajar sobre ese lote que hay aquí y ver que se busque otro lugar en otra 

parte y arranquen esa casa y levantar eso, hacer un relleno y construir ahí , porque si nos 

esperamos que el INVU nos de eso va ser muy difícil, me vine muy desilusionado de 

todas maneras con mucho gusto doña Thais si usted gusta yo llamo otra vez.- 

Regidora Thais Ocampos Campos  

No dieron plazo para respuesta? 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

No, quedaron en que ellos van a resolver una serie de casos que tienen en todo Costa 

Rica con la policía pero no sé, lo que si no nos dieron esperanza fue de que nos donaran 

el terreno dicen que el invu ya no puede donar terrenos.- 

Regidora Thais Ocampos Campos  

Como continuar con lo que tenemos don Lizanías.- 

Hay que darle fuerte a eso, también doña Thais y compañeros, he estado hablando con 

Chavarría para lo de la calle del CAIS y quedo de darme la respuesta, dice que él si esta 
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anuente pero que los hermanos no, pero parece que ahí hay que entrarle por otro lado, 

después le cuento para que no quede en acta eso.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Pasamos a otros informes, hay otros informes preguntas al señor Alcalde? 

Síndica Leda Molina López  

Buenas tardes compañeros y compañeras, don Lizanías, doña Karol y Nayla. Don 

Lizanías yo sé que el asfalto está por llegar y sé que usted lo tiene pendiente pero no 

vale recordar, el muerto que estaba que habían quitado por donde Andreyne camino a la 

subasta, vieras que terrible con las vagonetas, igual si se refuerzan esos otros dos que 

están para abajo.- 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Ella se anduvo quejando porque dice que le hacen bulla y la despiertan en la madrugada, 

abra que reforzar los otros dos.- 

Síndica Leda Molina López  

Pero creo que es mejor una vecina inconforme y no todo un vecindario.- 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Hágamelo por escrito porque ella se quejó en los tribunales  y yo con mucho gusto.- 

Síndica Leda Molina López  

Si claro, nosotros haríamos la contraparte pues igual somos uno contra todo el 

vecindario.- 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Creo que no debe haber ninguno, a veces hace más bulla el que frena que el que viene 

rápido, pero si puede causar problemas, esta municipalidad lo que tiene que hacer es 

decirle a MECO que se vaya para otro lado ya es imposible de soportar esa 
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contaminación que están haciendo esa gente ahí, vamos a ver si podemos reforzar por lo 

menos esos dos.- 

Síndica Leda Molina López  

Lo que expusieron los vecinos la vez pasada, ellos hicieron los trámites ante MOPT, 

Ministerio de Salud y todo por escrito y MECO sigue trabajando las 24 horas del día, mi 

cuarto queda a la orilla de la calle y a veces pasan como es de madrugada y no hay nada, 

y uno se sobresalta y no bajan ni una ni dos, son cuatro a cinco vagonetas y como bajan 

vacías es un escándalo, eso era don Lizanías muchísimas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Pasamos a otros informes, doña Alicia, doña Eneida tienen otros informes? No tenemos 

otros informes pasamos al siguiente punto.- 

CAPÍTULO   VI. ASUNTOS VARIOS 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Alguien con asuntos varios? Leda tiene la palabra.- 

Síndica Leda Molina López  

Era para referirme al informe que da aquí el comité de deportes, una vez más los números no 

cuadran, estuve sacando hace poco y los números que ellos ponen no cierran unos números con 

otros, entonces habría que revisar eso antes de aprobar, después cuando ellos hicieron la 

presentación yo les pregunte que no les iban a pagar  a los entrenadores de juegos nacionales por 

tres meses, ellos dijeron que así lo había dejado estipulado el comité de deportes anterior y ellos 

otra vez lo están poniendo acá no están poniendo salario para los entrenadores de juegos 

nacionales, ósea voy hablar por mi ustedes saben la situación de mi familia yo tengo mi hija que 

es medallista de juegos nacionales y le agradezco montones a los profesores nosotros no hemos 

podido cancelar y ellos dicen que no importa que no van entroncar las ilusiones de mi hija por 

falta de dinero entonces pues eso yo lo agradezco con todo corazón por parte de ellos, el comité 

de deportes tampoco está tomando tres meses para este próximo año, y son tres meses claves 

porque están terminando una etapa pero tienen que prepararse para el otro año entonces quisiera 

igual preguntarles a ellos porque y como se da esta situación no sé si abran otros competidores 

que estarán en la misma situación mía, yo mande una carta al cómitre de deportes porque ese día 
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yo hable con Pablo y con don Marvin, ellos me dijeron que podían becar que hay becas 

deportivas y la respuesta fue no se puede, ósea me dicen una cosa aquí y allá me dicen otra 

entonces si me gustaría que realizaran también hay partidas que dicen cosas varias ósea creo que 

no hay gastos generales o algo así deberían de especificar un poquito más en que se gastan, hay 

otra partida que dice textiles que son uniformes e  implementos sé que taekwondo ha mandado 

notas para que les ayuden con uniformes a los chicos y la respuesta es no, que eso no está dentro 

de su presupuesto dentro de su plan que no lo van incluir y aquí están incluyendo 6 millones para 

ese rubro entonces si me gustaría analizar esto antes de tomar un acuerdo, muchas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Muchas gracias Ledita, antes de darle la palabra Yajaira, darle la más cordial bienvenida a 

nuestra compañera doña Thais que se dio sus buenas vacaciones en el cual sé que lo disfruto 

mucho, bienvenida compañera que estés aquí nuevamente con nosotros, ahora señora Regidora 

Herrera tiene la palabra.- 

Regidora Yajaira Herrera Alvarado 

Gracias señor ´presidente, me quiero referir a lo que viene aquí sobre un punto del IFAM ellos 

nos están pidiendo un criterio al Concejo municipal sobre una modificación que va haber en la 

ley incentivar al deporte, pero eso se viene a reforzar con la ley de bebidas con contenido 

alcohólico y ellos aquí mencionan como se va hacer el uso de estos dineros pues el IFAM dice 

que tenemos que dar un criterio y no importa el tiempo que ósea aunque se pase el tiempo 

estipulado ellos necesitan que nosotros demos ese criterio, a mí me parece porque aquí vienen 

unos rubros yo como regidora no estaría de acuerdo lo digo en acta pienso que la UNGL no debe 

tomar partida de este queque ellos tienen suficientes ingresos y además tienen poca proyección 

con las municipalidades a mí me parece que la UNGL no debería de tener un ingreso pienso que 

darle a la UNGL deberíamos de invertir en el cantón, entonces me parece que ese criterio es 

importante compañeros eso es una ley que va a pasar porque? Porque es un dinero y que esta 

municipalidad lo necesita porque imagínese que la UNGL a mí en lo personal no me ha 

convencido en estos 5 años que tengo que pena por la Directora Ejecutiva ahorita no recuerdo el 

nombre pero es la verdad, doña Karen ella nunca se ha proyectado a las municipalidades rurales 

así de simple, nunca ha tenido una proyección para Guanacaste para ninguna municipalidad 

entonces a mí me parece que seguirle dando plata a la UNGL eso sería una lástima se debe 

estudiar esto, dar un criterio y que de darle a la UNGL que ese dinero agarre para becas , acá lo 

acaba de exponer la compañera Leda su hija necesita una beca o no solamente su hija muchos 
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jóvenes de este cantón necesitan una beca para que darle dinero a la UNGL mejor démosle a 

nuestra gente de nuestro cantón, a los jóvenes ese rubro se debería de quitar, reunámonos y 

demos ese criterio al IFAM y la verdad es que insisto la UNGL no debe tener partida de este 

queque, muchas gracias señor presidente.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto, estamos en asuntos varios alguien más? Señor Alcalde.- 

Alcalde Lízanias Zúñiga López  

Es nada más para recordarles no sé si cabe aquí, tienen que hacer el acuerdo para esta semana 

podamos ver lo del presupuesto para que se lo pasemos a la comisión de hacienda, es importante 

y si me parece eso, es una tristeza nosotros aquí tenemos que pelear con los patentados hasta 

dicen que somos los que más cobramos y de ahí hay que sacar dinero para todos que no deberían 

de tener ni a las escuelas estaría de acuerdo que se les tenga que dar del presupuesto, como lo 

hacemos nosotros apartar esos dineros y siempre le estamos ayudando y con mucho gusto poner 

mallas y a mandar el soldador, mandar arena, piedra a las diferentes escuelas y esos dineros de 

esas cosas se podrían agarrar para hacer algún, apartar algún código para estas cuestiones por eso 

creo que si hay que tener cuidado aumentar los porcentajes a esta gente y después, nosotros y 

digo nosotros somos nosotros los que en la cuestión administrativa que tenemos que andar 

poniéndole la cara  a la gente que nos digan todas las cosas y después muy bien tome deme esto 

y cuando tienen la plata así la distribuyen como les da la gana y en ese sentido creo que todas 

estas instituciones, federación y todas la UNGL, intendentes, alcaldes yo no veo que se 

proyecten hacia nosotros todo está muy centralizado en San José la meseta central, eso son por 5 

años solo ellos son directivos no hay nadie de nosotros quien va ir dos veces por semana en 

cambio ellos van y se reúnen y se toman un traguillo, bueno después de que salen de la reunión 

pero es ciertísimo , yo no digo en la reunión y entonces que pasa que no nos toman en cuenta, 

pero si nos llaman para ir a la reunión en San José porque no vienen hacer las reuniones a 

Guanacaste, ellos son menos y nosotros tenemos más dificultades para viajar, lo hagan en 

Liberia, en Cañas las reuniones pero no hay que ir a las 8:00 am allá y en hoteles caros porque 

yo he ido con comida y todo, pero creo que si en ese sentido la municipalidad mandarles ustedes 

como concejo a la federación que se manifiesten con respecto, eso es muchas gracias.- 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  
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Bueno, estamos en asuntos varios señor Sindico Corella tiene la palabra.- 

Síndico  Carlos Corella Madrigal  

Yo apoyo la versión que dio la compañera Leda en esta situación que se está dando, sería bueno 

una revisión de eso, hay diferencias de 4 millones hay otras diferencias ahí que no son 

especificas en fin muchas cosas que yo no sé si se está pagando un contador creo que eso debería 

de venir 100% pero no es así otra de las cosas también que Nelson yo no entiendo usted dio una 

orden creo que debe respetarse, pueden ser amigos suyos y todo pero no es la amistad 

coordinarla con el trabajo jamás, y eso del logotipo siempre lo siguen mandando usted lo tiene 

ahí, usted les dio la orden aquí usted se los dijo no de muy buena forma pero se los dijo ese día, 

creo que deberíamos de tomar un acuerdo y mandarlo porque la municipalidad es el ente 

administrativo del comité cantonal de deportes la municipalidad no da los dineros el comité no 

trabaja y se queda varado y aparte de eso ya ahora la correspondencia con logo aquí de 

secretaria, ya la secretaria tiene hoja especifica también y las firmas toda la documentación que 

se envía sea al Concejo, sea a la administración debe ir firmada por el presidente del comité 

cantonal de deportes porque por una y no es secretaria eso es una oficinista ahí porque eso es el 

sueldo que gana, porque ella no tiene título no tiene nada eso se especifica en el escalón de 

trabajo del ministerio de trabajo como oficinista el cual todo eso hay que arreglarlo porque son 

órdenes de un ente que es el jefe del comité cantonal de deportes, deberíamos hacer un acuerdo 

para que tomen nota en esto ya es demasiado y como que lo hacen al son de hacer las cosas que 

ellos quieren y aparte de eso también comparto lo de Yajaira tratemos y lo dijo el doctor también 

que ojala que todas esas proyecciones y dineros y si se pueden hacer becas deportivas infinidad 

de gracia a las personas que tengan toda esas idea, porque aquí hay diferentes muchachos que 

necesitan de esto y creo que la beca deportiva debería de haber existido  acá en la municipalidad 

pero los presupuestos a veces no van pero de una parte de esta se pueden dar y se puede trabajar 

con eso, aquí hay diferentes atletas que no participan porque no tienen condición económica, 

muchas gracias señor presidente.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto sindico Corella, sigue don Freddy López Molina.- 

 Síndico Freddy López Molina 

Gracias señor presidente, buenas noches compañeros regidores propietarios y suplentes, 

compañeros síndicos propietarios y suplentes, señor alcalde, señora vicealcalde, y señora 
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secretaria, quiero referirme rápidamente a la respuesta que envía la Licenciada Viviana Álvarez 

con respecto a un acuerdo que este concejo municipal envió a la federación de municipalidades 

de Guanacaste solicitando colaboración para que nos prestaran un profesional en topografía y 

poder realizar algunos proyectos en los distritos en este caso lo solicitamos para Bebedero pero 

si me he dado cuenta que otros distritos también tienen la misma necesidades para poner al día 

sus propiedades donde están las escuelas, colegios inclusive para actualizar escrituras, planos 

catastros, poder sacar adelante sus proyectos en sus comunidades, quiero manifestarlo y no 

importa doña Viviana  se dé cuenta que me encuentro totalmente molesto, indignado con doña 

Viviana por la jalada de pelos que nos ha estado pegando no solamente a mí en los distritos sino 

que también lo ha hecho ante otras comunidades que no son del centro de Cañas y que le han 

pedido una colaboración como la que nosotros solicitamos para actualizar los lotes y escrituras 

en Bebedero con la ayuda de un topógrafo que es la parte que ellos podrían eventualmente 

ayudarnos en la nota que doña Viviana responde dirigida al concejo municipal hace mención 

textualmente leo: el topógrafo de la federación realiza planos catastrados y levantamientos 

topográficos en bienes donde el propietario o poseedor sea uno de los municipios adscritos a la 

federación no se utiliza para otras instituciones que tienen su propio personal y su propio recurso 

contesta la señora Viviana , en diferentes ocasiones yo había solicitado a doña Viviana que nos 

ayudara inicialmente con lo de la escuela, me envió y se lo hice saber al señor Alcalde que ella 

solicitaba que el señor Alcalde lo hiciera por escrito para poder ayudarnos en ese sentido, el 

señor Alcalde muy amablemente hemos estado en conversaciones para ver si nos ayuda o no 

ayuda con esa situación, posteriormente el presidente de la Junta Administrativa del Liceo de 

Bebedero Alexander Elizondo hace una solicitud a Viviana en el mismo sentido y le dice: que lo 

podemos hacer a través del Concejo Municipal donde tomen un acuerdo para que ella tenga un 

respaldo y ella pueda enviar al profesional para que nos ayude. Porque me siento molesto? 

Porque doña Viviana cree que nosotros somos unos ignorantes porque somos personas que no 

tenemos alguna preparación académica tal vez no como  la de ella Licenciada, pero que tampoco 

somos unos ignorantes y que no se ande burlando de nosotros sinceramente lo tomo 

directamente que doña Viviana se ha estado burlando no solamente de mi persona sino de todo 

un cuerpo administrativo que conforma un colegio donde hemos guardado esperanza que nos 

vayan ayudar y al final nos dicen que no se puede por esas razones que explica , que falta de 

sinceridad doña Viviana, porque desde un inicio no nos dice que realmente esto no se puede y no 

nos toma el pelo haciendo tantas vueltas e inclusive llego el momento que este Concejo 

Municipal de hasta tener un cruce de palabras con el señor Alcalde en el sentido del señor 

Alcalde no quería o no había enviado la nota que Viviana ocupaba urgentemente que nos estaba 
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pidiendo si eso lo hubiéramos sabido desde un inicio al señor Alcalde no le hubiera dicho que 

presentara esa nota pienso que doña Viviana nos está jalando el pelo o nos ha tomado el pelo, 

por eso yo quisiera que este Concejo municipal tome muy en cuenta ya que doña Viviana me 

dice que si puede colaborar en propiedades que son de la municipalidad entonces saquémosle  el 

jugo en ese sentido entonces así de simple y sencillo debe tener este concejo municipal o esta 

municipalidad un montón de propiedades en las cuales deberían o podrían ellos colaborar y por 

lo menos que hagan un aporte por el préstamo que se les hace por esa edificaciones y que aquí 

en señor Alcalde lo hemos conversado más de una ocasión y que ellos no aportan absolutamente 

nada, le solicito al señor Alcalde y concejo municipal ya que ella nos tomó del pelo a nosotros 

diciendo que si se podía y ahora dice que no se puede entonces por lo menos con la 

municipalidad le saque provecho y se pueda sacar el calvo de las instalaciones que les presta y 

no sé cuánto recurso económico aportaran a esta municipalidad, muchas gracias señor 

presidente.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto, ya le doy la palabra regidor Cascante, nada más quería decirle al síndico 

López que como presidente yo manejo la correspondencia, yo manejo una correspondencia que 

llega acá y también para la señora secretaria cualquier correspondencia que llegue a la oficina 

del concejo yo tengo que verla aquí en la curul por lo tanto el Síndico López vio la 

correspondencia sin yo a ver analizado todavía y haberla presentado quiero que se respete mi 

persona como presidente de este Concejo y que la correspondencia la vea y lea a cómo llega al 

curul y como es normal en todas las sesiones entonces por eso pido respeto hacia mi persona , 

tiene la palabra el regidor Cascante.- 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

Buenas noches compañeros regidores propietarios y suplentes, síndicos propietarios y suplentes, 

señor Alcalde, señores Vicealcaldes, señora secretaria. Yo quería hacer un aporte porque 

siempre nos vivimos quejando del centralismo de este país que es tremendo escuchaba que viene 

una misión de unos consultores europeos vinieron a ver como trabajábamos las municipalidades 

y alcaldías de este país se fueron sorprendidos por el centralismo de este país entre otras cosas 

los viajes que tiene que hacer los señores alcaldes a la capital para resolver cosas que podrían 

resolverse aquí cuánto dinero le cuesta a las 81 municipalidades de este país, los viajes de los 

alcaldes y funcionarios de planta de las municipalidades sino lo hacen así no se resuelven las 

cosas por ese es el centralismo que vivimos desde la fundación de la República, valga la pena 



ACTA 416-2015.  PERÍODO 2010-2016 

SESIÓN ORDINARIA. LUNES 31 DE AGOSTO DEL 2015. 

35 
 

que hoy se celebran 3 fechas importantes para mí la Fundación de la Republica el 31 de agosto 

de 1848 y el día del Régimen Municipal que tiene que ver mucho con la fundación de la 

Republica hoy debíamos de estar celebrando el régimen Municipal que esta también el 31 de 

agosto  pero para quienes nacimos también del Rio salto hacia al sur también somos afro 

descendientes no solo los caribeños nosotros también tenemos genética afro caribeña es un día 

importante generalmente los amigos de la provincia de Limón ellos celebran en grande porque 

ellos han sufrido los vejámenes de la sociedad recuerden que no los dejaban pasar de Turrialba 

hacia San José porque eran negros todo eso ha sido superado , pero todavía no se ha superado el 

centralismo que hemos vivido en otros países sabemos que los gobiernos locales tienen un gran 

poder de decisión pueden decidir sus cosas y aquí no podemos decidir nada, pasaran muchos 

años para que esto se resuelva únicamente estas reflexiones quería hacerles señor presidente 

muchas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Gracias a usted regidor Cascante, no tenemos más asuntos varios? Tiene la palabra síndico 

López.- 

Síndico Freddy López Molina 

Gracias señor presidente, en realidad y quisiera manifestar como sindico la situación cuando se 

refiere al acta que nosotros día a día con las sesiones contamos en nuestra curul, lastimosamente 

no se la señora Nayla secretaria del Concejo me dijo que la correspondencia había llegado un 

poco tarde la que viene de Viviana ella  me dijo en ese sentido, creo señor presidente con todo el 

respeto, nosotros los que ocupamos una curul en este Concejo Municipal tanto derecho tenemos 

al acta como tenemos a la correspondencia por lo tanto cuando una correspondencia señor 

presidente llega a su curul directamente porque no hubo tiempo para incrustarla en el acta no nos 

quita a nosotros el derecho de tener conocimiento en ese sentido la correspondencia no es 

exclusiva del presidente la correspondencia debe venir impregnada en el acta y todos tenemos 

derecho de contar con la correspondencia completa tanto lo que le llega a su curul al inicio como 

debemos tenerla en el acta también no es exclusiva la correspondencia todos por igual podemos 

tener la correspondencia y es obligatorio que toda la correspondencia completa que se encuentre 

en el curul y los datos y notas que se van a realizar o que se van a ver dentro de transcurso de la 

sesión puedan estar incorporadas al acta para que nosotros tengamos un conocimiento y un 

análisis previo a que se tomen los acuerdos porque tenemos derecho de emitir nuestro criterio en 

ese sentido aunque los síndicos no votemos debemos analizarla y podemos opinar cuando 
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nosotros queramos, pienso que no es una falta de respeto a ver leído el acta que más bien se está 

faltando el respeto a los síndicos en el sentido de que tal vez llega correspondencia directamente 

a la curul del señor presidente y que nosotros los síndicos simplemente nos conformamos con la 

lectura que se le da y cuando se hace eso en mociones y acuerdos ya no tenemos una 

oportunidad de debatir o expresar de lo que se refiere esa correspondencia porque no ha sido 

analizada en asuntos varios si no que se analiza o se lee hasta el final cuando se termina la sesión 

en ese sentido a veces no podemos opinar entonces no tengo porque presentar excusas en el 

sentido que me facilito la nota en ese sentido porque si no lo hubiera tenido una oportunidad en 

el transcurso dela sesión de expresar lo que pienso con respecto a la nota que doña Viviana nos 

envió, muchas gracias señor presidente.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Con mucho gusto Freddy, decirle que la nota viene dirigida al Concejo Municipal llego hoy ya 

tarde y por lo tanto siempre ha sido así que a última hora llegan las notas y siempre para que 

usted lo tenga presente y le recuerdo don Freddy las notas se les lee a como viene y siempre van 

a tener la información si no está en agenda mi deber por cuestión de orden es presentar la 

correspondencia que llega a última hora ; por lo tanto yo lo que digo es cuestión de orden , 

porque si llegan notas ahí y todos los síndicos tienen la correspondencia que está llegando ahí 

entonces cual es mi función yo soy el presidente y tengo que mantener un orden de 

correspondencia  no se le va a negar ninguna nota, yo estoy de acuerdo no están en la agenda 

llegan ahí pero si la van a conocer , por lo mismo es de conocimiento yo la pongo en 

conocimiento como presidente yo la expongo la correspondencia le guste o no le guste yo la 

presento, continuamos compañeros, señor Alcalde tiene la palabra.- 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Nada más para recordarles nosotros estamos y ahora que esta doña Thais que ya regreso de la 

paseadita, doña Thais usted que no se había enterado creo yo el 10 de octubre y para todos no se 

les olvide en equipo con el CIMA de Guanacaste vamos hacer una caminata salimos del parque a 

las 8:00 am. Y terminamos en la red de frío vamos a vender camisetas la plata que se recolecte 

de eso vamos a comprarle al hospital de Cañas mamografías que tenga ahí y se van hacer al 

CIMA y el CIMA si son 20 nos hacen 40 además nos dijo que nos va regalar 5 mamografías 

para que las rifemos recordarles eso, estoy reuniéndome con doña Gina y la hija de don Gilberto 

Jerez para hacer Zumba para hacerla después de la actividad estamos pidiendo agua también a 

CRISTAL que nos trae el agua a nosotros a ver si podemos regalar agua e invitarlos a todos los 
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del Concejo y todos de la municipalidad para que vengan y ojala ese día nos puedan ayudar a 

trabajar y hacer el desfile, muchas gracias.- 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Con mucho gusto señor Alcalde, no tenemos más asuntos varios, pasamos al siguiente 

punto.- 

CAPÍTULO   VII.    MOCIONES Y ACUERDOS  

ACUERDO 01-416-2015 

SE ACUERDA REUNIÓN EL DÍA 01 DE SETIEMBRE DEL 2015 CON LA COMISIÓN DE 

HACIENDA PARA ANALIZAR EL PRESUPUESTO ORDINARIO 2016, A LAS 3:00 P.M 

EN SALA DESESIONES.APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.- 

2-Considerando Oficio DOS-303-15, enviado por Ing. Angie Díaz Espinoza, Ing. Katherine 

Obando Madriz.- 

ACUERDO 02-416-2015 

SE ACUERDA AUTORIZAR EL PROCESO DE LICITACIÓN PARA EL PROYECTO 

CONSTRUCCIÓN DE CENTRO DE TRANSFERENCIA DE RESIDUOS SÓLIDOS. 

APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

ACUERDO 03-416-2015 

SE ACUERDA CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA EL DÍA 10 DE SETIEMBRE 

DEL 2015 A LAS 5:00 P.M, EN SALA DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE 

CAÑAS, PARA ANALIZAR EL TEMA DEL PARQUEO DEL CAIS. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

4- Considerando invitación Segundo foro de Participación Ciudadana, enviado por el 

IFAM.- 

ACUERDO 04-416-2015 

SE ACUERDA AUTORIZAR LA PARTICIPACIÓN DE LOS SINDICOS: 

 Ana Miranda Miranda 
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 Juan Roger Gómez Medina 

 Jeiner Quesada Torrentes 

 Carlos Corella Madrigal 

AL FORO DE PARTIDAS ESPECIFÍCAS Y LOS CONCEJOS DE DISTRITOS A 

CELEBRARSE EL DÍA JUEVES 10 DE SETIEMBRE DEL 2015, EN EL HOTEL BEST 

WESTERN EL SITIO. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.- 

5- Considerando Oficio DE-1699-08-2015, enviado por UNGL invitación a Taller para 

autoridades Locales sobre las características y requisitos del concurso para Proyectos de bono 

Colectivo 2015. SE DA POR CONOCIDO Y RECIBIDO. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

6- Considerando Nota enviada por Kevin Quirós, Fundación Mano Verde, solicitud de 

Audiencia.SE DA NOTA POR RECIBIDA. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

7- Considerando Consulta Expediente N°19.555 Ley de Eficiencia en la Administración de los 

Recursos Públicos.SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

8- Considerando Consulta Expediente N° 19.654 Ley Marco de Economía Social Solidaria. 

ACUERDO 08-416-2015 

SE ACUERDA TRASLADAR EXPEDIENTE A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE 

ELLOS DEN RESPUESTA A LA MISMA. APROBADO POR UANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

9- Considerando nota enviada por IFAM, Consulta de Criterio sobre ley N° 17.754 Ley de 

Licores Niñez y Adolescencia.- 

 

ACUERDO 09-416-2015 

SE ACUERDA TRASLADAR EXPEDIENTE ALOS FUNCIONARIOS JOSELYN RAYO Y  

RAFAEL COTO; PARA QUE ANALICEN Y BRINDEN SU CRITERIO EL LUNES 07 DE 

SETIEMBRE EN UNA REUNIÓN A LAS 4:00 P.M, EN LA SALA DE SESIONES DE LA 
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS. APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

10- Considerando oficio DJRMQ-244-20115, enviado por Juan Rafael Marín Quirós, Informe de 

Labores mayo 2014-mayo 2015.SE DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 

 

11-Considerando oficio CCDR00204-15, enviado por Comité de Deportes de Cañas, Plan 

Operativo 2016.- 

 

ACUERDO 11-416-2015 

 SE ACUERDA DAR POR RECIBIDO, UNA VEZ QUE CADA REGIDOR LO 

ANALICE Y ESTUDIE  SE TOMARÁ  EL ACUERDO PARA EL PRÓXIMO 

LUNES.- 

 ADEMAS SE LES RECUERDA QUE DEBEN UTILIZAR EL ESCUDO Y LA 

BANDERA DE CAÑAS TANTO EN LOS UNIFORMES Y CORRESPONDENCIA, 

NO ESTAN ACATANDO  ÓRDENES.- 

 QUE LA CORRESPONDIENCIA TIENE QUE SER FIRMADA POR EL SEÑOR 

PRESIDENTE.APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.- 

 

12-Considerando nota enviada por Octavio Jiménez Pinto.- 

ACUERDO 12-416-2015 

SE ACUERDA DAR NOTA POR RECIBIDA Y BRINDAR AUDIENCIA POR 15 MINUTOS 

PARA QUE EXPONGAN E INFORMEN CUALES SON LOS FINES DE LA FUNDACIÓN. 

PARA ASÍ EL CONCEJO MUNICIPAL NOMBRE UN REPRESENTANTE.APROBADO 

POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.- 
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Al ser las siete y cincuenta y dos minutos de la noche, no teniendo más asuntos que tratar 

cierro la sesión.- 

 

 

 

 

 

Nelsón Delgado Cabezas                                                        Nayla Galagarza Calero 

  Presidente Municipal                                                            Secretaria  del  Concejo Municipal         


